

Край родной

# Путешествие с мастерами

*Мало мы знаем родную Орловщину. Порой далекие места лучше знакомы, чем наша область. Благодаря приглашению Покровского районного клуба творческих личностей «Мастера» довелось проехать по соседнему Колпнянскому району. Оказывается, там есть что посмотреть. Знают ли об этом малоархангельцы? Вряд ли.*

«Мастера» из Покровки – настоящие творческие личности. Клуб объединяет людей разных профессий и возрастов. Председатель клуба Александр По-

лынкин. Это имя хорошо знакомо читателям нашей газеты.

Участники клуба часто встречаются, выезжают в творческие поездки, выпускают аль-

манах «Мастера». Одно из их выездных заседаний состоялось в июне, и мастера побывали в нашем и Колпнянском районах.

Первую остановку мастера сделали в с. Архарово, где посетили Свято-Покровский храм. Служащая храма Мария Зорина рассказала о его истории, священнослужителях, отдававших все силы на восстановление. Мастера побывали в церкви, им было разрешено подняться на колокольню, откуда открывается великолепный вид на окрестности.

Следующая остановка – Малоархангельск. Мастера осмотрели Михаило-Архангельскую церковь, на кладбище почтили память земляков: Героя Советского Союза Михаила Андреевича Гринева и подпольщика С. П. Ефремова.

Михаил Гринева жил в д. № 30 по ул. Советской. Мастера сфотографировались перед домом. Посетовав, что до сих пор на нем нет мемориальной доски, пообещали изготовить и установить ее своими силами.

По дороге в Колпну заехали на Андреевский святой источник. В Колпнянском краеведче-



Церковь-усыпальница в поместье Шварцев

ском музее посетили обзорную экскурсию, из которой узнали о настоящем и прошлом района, о людях, составляющих его славу. Большое впечатление на мастеров произвел сквер Героев на Торговой улице.

Далее путь лежал в Белый Колодезь, в Дубовскую школу. О ней рассказала директор заслуженный учитель РФ Светлана Михайловна Леонова. Уже сама территория школы производит впечатление. Как хватает сил на то, чтобы содержать пришкольный участок и территорию в идеальном порядке, загадка. Директор объясняет просто: мы все очень любим свою школу, не бывает такого, чтобы ребята что-то сломали, испортили. Конечно, если они сами сделали альпийскую горку, водоем с камышом и кувшинками из пластиковых бутылок, миниатюрные замки и деревенский уголок, то им и в голову не придет уничтожить творение рук своих.

Дубовская школа известна еще и тем, что здесь есть небольшой музей художника Вячеслава Шварца. Память о знаменитом земляке берегут и чтут. На стенах – репродукции картин Шварца. Светлана Михайловна рассказала о жизни и творчестве великого художника.

Именно туда, в усадьбу Шварцев, где тишина старинного парка, полуразрушенная церковь-усыпальница, памятный крест на месте предполагаемого захоронения художника, направились мастера из школьного двора. Оказывается, куряне считают Шварца своим и приезжают осенью, когда парк, одетый в золото, особенно красив. А кто из нас, живущих рядом, бывал в усадьбе? Пройдет какое-то количество лет, и не останется следа от построек. Только память о том, что здесь жил когда-то знаменитый художник Вячеслав Шварц...

Елена МУСАТОВА



Мастера около дома Героя СССР Михаила Гринева